

# A TENGERPART

Társadalmi, közgazdasági és tengerészeti napilap.

Szerkesztőség és kiadóhivatal:

Riva Szápáry, Adria-palota.

Telefon 224. szám.

Előfizetési ár:

Égész évre . . . 24 kor. Negyedévre . . . 6 kor.  
Félévre . . . 12 kor. Egy hónapra . . . 2 kor.

Egyes szám ára 8 fillér.

HIRDETÉSEK

kiadóhivatal mérsékelt áron számít.



Hivatalos hirdetések 6 hasábos petit sorja 30 fillér.

## LEGUJABB.

Táviratok és telefon-hírek.

### A politikai helyzet.

#### Fejérváry a királynál.

Bécs, jan. 24. A király ma délelőtt tíz órakor Fejérváry Géza báró miniszterelnököt egy óra hosszat tartó magánkihallgatáson fogadta. A kihallgatás után Fejérváry báró visszatért a magyar miniszteri palotába és intézkedett bécsi tartózkodásának meghosszabbítása iránt. A király óhajára a miniszterelnök egyelőre még Bécsben marad.

#### Goluchowski a királynál.

Bécs, jan. 24. Fejérváry Géza báró miniszterelnök kihallgatása előtt a király Goluchowski gróf külügyminisztert fogadta másfél óra hosszat tartó kihallgatáson.

#### Ujabb meghívás a királyhoz.

Bécs, jan. 24. Fejérváry Géza báró miniszterelnök környezete körében azt beszélik, hogy a király egy magyar politikusot hívott meg kihallgatásra, de hogy ki ez a politikus, még nem lehet tudni.

#### Széll Kálmán előtérben.

Bécs, január 24. Itteni pénzügyi körökben azt beszélik, hogy Széll Kálmán meghívást kapott a királyhos audienciájára.

Bécs, január 24. Politikai körökben az a hír van elterjedve, hogy Fejérváry Géza báró megbukott és hogy a király már a legközelebbi napokban Széll Kálmánt fogja magyar miniszterelnökké kinevezni.

Budapest, január 24. Az itteni börzén a délelőtti folyamán azt beszélték, hogy Széll Kálmánt sürgősen Bécsbe hívták és állítólag még ma este elutazik az osztrák fővárosba.

#### Széll Kálmán József főherczegnél.

Budapest, január 24. Széll Kálmán ma meglátogatta József főherczeget és vele egy óra hosszat tanácskozott. A találkozásról a „Politikai Értesítő” a következőket jelenti: Széll Kálmán ma délelőtti látogatást tett a budai várpalotában József főherczegnél. A látogatás egy óra hosszat tartott. Széll Kálmán látogatásának némelyek szerint politikai célzata volt, bár vannak egyesek, kik azt tisztán udvariassági ténynek minősítik.

#### A katonai körök engednek.

Budapest, jan. 24. Bécsből késő éjjel az a hír érkezett, hogy holnap igen fontos döntések fognak történni. E jelentés szerint a katonai körök némi enged-

ségben már nagy tömegben találni a meduzát. A vizen át nézve, minden dolog óriási méretet ölt. Nagyon rövid idő múlva már teljesen elfelejti az ember, hogy a buvársisak védi őt és teljesen úgy érzi, mintha ezek a rettenetesen lágy, kocsonyás meduzák az arczára tapadnának. Kissé lejjebb apró halak egész serege mozog körülöttünk és szikrázik, ragyog, mint világító, mozgó rézszálak. Vagy 162 lábnyi mélységben sűrű alga tömeg közé jutunk; némelyiknek husz-harmincz méter hosszú karja van, amely titokzatos erőttől mozgva az ember minden tagja köré csavarodik. Ez a buvár egyik legnagyobb veszedelme; szabad mozgásában gátolja és mázsás sulylyal nehezedik rá. Még lejjebb kis, kigyóalakú halak vannak, körülbelül három láb hosszúak és a mélység más lakosai, amelyek delfinekhez hasonlítanak. Ezek vadul nekirohannak a buvárnak, akit bizony halálos félelem fog el miattuk, mert ha a sisak négy hüvelykes üvegablakát betörik, akkor bekövetkezik a rögtöni vég. Még gonoszabb rémek a polipok, amelyek kocsonyás tapogatóikkal körül fogják a

dékenységet fognak tanusítani, mert tekintettel a Balkánon uralkodó állapotokra, érdekükben van, hogy a magyar vadság minél előbb megoldassék.

#### Andrássy és Pitreich tanácskozásai.

Budapest, jan. 24. Politikai körökben késő éjjel az a hír terjedt el, hogy Andrássy Gyula gróf felszólítást kapott, hogy a Pitreich köns hadügyminiszterrel napok előtt megkendett tanácskozásait folytassa.

#### A hangulat Budapesten.

Budapest, január 24. A politikai pártkörökben ma este nagy élénkség uralkodott, különösen a függetlenségi pártkörben, ahol nagyon pesszimistikusan tárgyalták a bécsi híreket.

Széll Kálmán is — aki ma este nem utazott Bécsbe — rendkívül pesszimistikusan nyilatkozott a békéről.

#### Rudnay visszavonta lemondását.

Budapest, jan. 24. Rudnay Béla rendőrfőkapitány, aki tegnapelőtt a belügyminiszternek beadta lemondását és nyugdíjaztatását kérte, Fejérváry Géza báró miniszterelnök és Kristóffy József belügyminiszter megnyugtató nyilatkozata után ma visszavonta lemondását.

tengerfenék új utasát. De mivel nagyon gyávák, rögtönösen le is mondanak minden támadásról, amint buvárpánczéлом érczét megtapogatták.

Ezekben az aránylag kisebb mélységekben még nem igen változik meg a halak formája, csak ezer méter felé változtatják meg teljesen az alkatukat, hogy a reájuk nehezedő nyomást elviselhessék. Mivel mind e szörnyek husevők, falánk gyomruk már sok matrónnak lett a sirja, akik hajójukkal elsüllyedve, lassanként ilyen mélyre jutottak. Ezeknek a halaknak teljesen lapos a testük, a nagy víznyomás összelapítja őket. Érdekes a tenger mélyén a világosság és szinhatás is. Ibolya és zöld csodás keveréke ez, hasonló ahhoz, amilyen a jéghegyek üregeiben van. Harminczkét méternyi mélyen már igen elszórt a fény és a nagy víz-tömegben át a nap mint vörös, át nem látszó golyó jelentkezik, míg például egy szikla árnyékában a csillagok még nappal is egészen jól láthatók. Kétszáz lábnyi mélységben már csaknem teljes a sötétség és háromszáznál mélyebben már teljességgel átláthatatlan feketeség

## „A TENGERPART” TÁRCZÁJA.

### A tenger mélye.

A Szaigon mellett elsüllyedt francia hajó, „Sully”, újabb alkalommal szolgált a buvárok-nak, hogy a tengerfenék világát megismerjék. Itt különösen kitűnt egy ifju hajómérnök, de Plury, aki magaszerkesztette készülékével eddig soha el nem ért mélységbe, 336 lábnyi is mélyebbre szállt alá. Fém-ből készült pánczélforma szerkezettel védi magát de Plury, míg a lélegzetével kémiai módszerrel gondoskik automatikusan. Ezzel a szerkezetével csaknem teljes biztossággal szállt már a víz alá több mint 115-ször és látta azt a csodás világot, amelyet előtte ember még nem látott soha. Most a Scientific American-ben a következő leírást közli de Plury a tenger alatt látottakról:

Mikor az ember lefelé száll először, az az érzése van, mintha bányába szállna alá, de ezt csakhamar megszokja. Kilencz lábnyi mély-

## „A Tengerpart”

a fumei állami és magántisztviselőket azon kedvezményben részesíti, hogy a lapot évi 14 korona 40 fillérért, tehát havi előfizetéssel 1 korona 20 fillérért kapják házhoz hordva.

### A bars megyei installáció.

**Aranyosmaróth**, jan. 24. Holnap lesz itt a főispáni installáció. Sényi Kálmán főispán ma egy csendőrt küldött az alispánhoz, hogy adja át a közgyűlési terem kulcsait, de az alispán a kulcsok átadását megtagadta. Erre a főispán egy katonai fegyverkováccsal feltörette a közgyűlési terem ajtaját.

### Szolgabírák eltávolítása karhatalommal.

**Kassa**, jan. 24. Holnap karhatalommal fogják hivatalukból eltávolítani a szikszói főszolgabírókat és szolgabírókat. Egy zászlóalj gyalogságot s nagyszámu huszárságot és csendőrséget rendeltek Szikszóra.

### Rendőrtisztviselők felfüggesztése Debreczenben.

**Debrecsen**, jan. 24. A belügyminiszter utasította Kovács János polgármestert, hogy Tóth Mihály rendőrkapitányt, Orosz fogalmazót, Szócs, Vadas és Botos biztosokat függesztesse fel állásuktól, mert Kovács Gusztáv főispánt nem védelmezték meg.

### Szatmár vármegye ellenállása.

**Szatmárnémeti**, jan. 24. A szatmármegyei körjegyzők ma értekezletet tartottak, amelyen kimondták a legmesszebbmenő ellenállást és azt, hogy a vármegyei tisztviselőkkel szolidaritást vállalnak.

### Merénylet egy városi képviselő ellen.

**Makó**, jan. 24. A tegnapi közgyűlés után Baranyi József szocialista városi képviselőt ismeretlen tettesek megtámadták és félholtra verték. A rendőrség a tetteseket nyomozza.

### Próbamozgósítás Ausztria-Magyarország ellen.

**Berlin**, jan. 24. A „Vossische Zeitung” azt a hirt kapta, hogy Szerbia és Montenegro nemrég oly megegyezésre jutottak

egymással, amelynek éle egyenesen Ausztria-Magyarország ellen irányul. E megegyezés lehetővé tette Montenegrónak, hogy Olaszországban egy lombard-genuai pénzcsoporttól titokban kölcsönt vegyen fel fegyverkezésre. Ezt a kölcsönt Montenegro azért vette fel, hogy ágyuparkot szerezzen be. Nikita montenegrói fejedelem elhatározta, hogy próbamozgósítás útján szerez meggyőződést a 24 zászlóaljból álló, ujonnan szervezett hadsereg harcalképességéről. A fejedelem ugyanis azt remélte, hogy az új ágyukat a kellő időben kapja meg, minthogy azonban az ágyuk a mozgósítás idejére nem készültek el, a próbamozgósítást az ágyupark nélkül kellett megtartani. A mozgósítás sikere teljesen kielégítő volt. Maga a fejedelem állott a 10,000 főnyi hadsereg élén, amelynek feladata az volt, hogy *Herczogovinába betörjön* és a netán visszavonuló osztrák-magyar csapatokat a határon feltartóztassa.

### Csaló bórkereskedők.

**Budapest**, jan. 24. A Strausz Salamon és Fiai bórkereskedő cég, amely e szakmában az ország egyik legnagyobb cége volt, mintegy másfél évvel ezelőtt csődbe jutott. A napokban rájöttek, hogy a cég tulajdonosai a csődtömeget változtatásokkal és egyéb csalásokkal érzékenyen megkárosították. Az egyik cégtulajdonos éjjel feltörte a Wertheim-szekrényt, kivett belőle 40,000 koronát és azzal Amerikába szökött. A cég másik két tagját állandóan rendőri felügyelet alatt tartják. Hír szerint a legközelebbi napokban, talán már holnap, letartóztatják őket.

### A „gonosz szellem.”

**Temesvár**, jan. 24. A csendőrség ma letartóztatta Voda Athanáz jómódu gazdát és a feleségét, akiknek tegnap tizenegy napos gyermekük eltűnt. Az asszony azt állítja, hogy a gyermeket a *gonosz szellem ragadta el*. A nyomozás megállapította, hogy a házaspárnak *már tizenkét gyermeke tűnt el* ugyanilyen körülmények között, két-három hetes korukban.

és úgy feküdtek ott a matrózok, mintegy titokzatos hosszú álomban. Odamentem az egyik holttetemhez és megérintettem, mire hirtelen leomlott a hus és lassan-lassan szétfoszlott, míg ott maradt a csontváz. De van a tengerfenéknek rengeteg kincse is! . . . Csak Vigótól nem messze is milliók hevernek a víz alatt. Én magam nem voltam ott, de egyik emberem a régi rendszerű ruhában leszállt.

A szerencsétlen nemsokára a fölhumása után meghalt, de még elbeszélte, hogy a fenéken több hajót látott, amelyeknek árbocjai és falai épen álltak. Ezek a híres kincses hajók voltak, amelyek kincsét azonban, szerintem, már nem lehet megmenteni. 1707 óta fekszenek odalenn és minden fémnek el kellett rozsdásodnia. Magam láttam azt a hajót, amely 1808-ban Napoleon kincsét szállította Hollandiába, de utközben, száz millióval a fedélzeten, elsüllyedt. Ötvenhat milliót fölhoztak már, a többi azonban odalenn fekszik. A monakói fejedelem is talált Ciprusz mellett a tengerfenéken egy műtárggyal megrakott hajót . . .

## KÜLÖNFÉLE.

— **Est József főherczegnél.** József főherczeg, és neje Augusztina főherczegasszony január 31-én a budai királyi várakban levő lakosztályuk dísztermeiben estét adnak, amelyen a főváros előkelőségei fognak résztvenni.

— **A dalmát helytartó Fiumében.** Nardelli Miklós dr. udvari tanácsos, Dalmácia új helytartója, a ma reggeli gyorsvonattal Bécsből ideérkezett és délelőtt 10 órakor az itt reá várakozó „Dalmát” yachton elindult Zára felé. A yacht azonban csak Veglia szigetéig ment, onnan az erős bóra miatt visszahítt Fiuméba és régi helyén, az Adamichmólón kötött ki. Nardelli helytartó Fiumében bevárja az idő jobbra fordulását és csak azután hajózik vissza Zárába.

— **A „Caronia” utja.** A kora reggeli órákban már szorgalmasan dolgoztak a révhivatal emberei a Riva Salvatore molóján, hogy lehetővé tegyék a nagy bóra dacára a rengeteg hajó kikötését. A part mellé nagy gerendákból tutajféléket róttak össze, hogy a hajó bordái a kőhöz ne csapódjanak, nagy kosarak, zsákok állottak készen, hogy védelmezzék a hajó oldalát — de bizony a „Caronia” nem jött meg. A kivándorlók száza is hiába álldógtak a molón, várva a nagy hajót — a bóra meglassította a gőzös futását s ma reggel a révhivatal a Santa Maria Leuca foknál levő jelzőállomásra a következő táviratot kapta:

*Cap Santa Maria Leuca*, jan. 24.

A „Caronia” Marconi-távirat útján értesítést adott, hogy a nagy bóravihar miatt Santa Maria Leuca előtt horgonyt vetett és mai a napra jelzett érkezés helyett csak holnap reggel érkezhetik a fiumei kikötőbe.

A „Caronián” érkeznek Fiuméba Genuából Smith György és Dussich R., a trieszti arzenál mérnökei, kik az Osztrák Lloyd megbízásából Genuába utaztak a „Caronia” elé és onnan a hajóúriáson utazva, tanulmányozzák annak berendezését. — A hajóra itt Fiumében már eddig is több mint 2400 kivándorló váltotta meg a jegyét.

— **A bóra.** A bóra már ötödik napja dühöng tenger mellékünkön, erejéből azonban ma sem vesztett, minek következtében a forgalomban nagyrészt ma is stagnáció volt. A szélvihar a tengerparton tetemes károkat okozott s ezenkívül számos balesetet idézett elő. A Via del Portón egy áthaladó teherkocsiról a szélroham két embert lesodort. Mindketten súlyosan megsebesültek. A Belvederen a bóra egy szolgálóleányt oly erővel vágott a földhöz, hogy a lába eltört. — A vonatok ma is nagy késéssel érkeztek Fiuméba.

— **Állami tisztviselők gyűlése.** A fiumei állami Tisztviselők Egyesülete e hó 28-án délelőtt 11 órakor a tengerészeti hatóság tanácstermében tisztújító rendkívüli közgyűlést tart. A választmány által kandidáltak névsora a következő: elnök Fest Aladár, al-elnök Solymásky Oszkár, gazda Balás Gyula, ellenőr Laczkovits László, jegyző Szutor Zoltán. Ezenkívül megválasztják a választmányi tagokat és pótagokat és a felügyelő-bizottságot is.

vesz körül bennünket. Itt már elektromos lámpával segít magán az ember. Nekem tizen gyertyafényű lámpám van, de ennek a fénye is csak vagy kilenczven lágyi sugár körben világít. És a világánál elsüllyedt hajók, szétrepedt csónakok, hajótöredékek, törött árbocok tűnnek a buvár elé.

Osztende közelében — írja — kellett egykor egy hajóroncsot átkutatnom. E közben a matróz-hullákon lakomázó óriás rákoknak valószínűsége támadt rám. Egyik megkapta a lábamat, amelyet kétségtelenül leszelt volna, ha pánczél nem védi. Magammal szoktam hordani egy rövid kardfélést és ezzel megöltem két ilyen szörnyet, amelyeknek héja ma is birtokomban van.

Nagyon érdekes még az a sokszor megfigyelt körülmény, hogy a tenger az elsüllyedt holttetemet sokáig éppen megőrzi. Egy alkalommal fölmutattam egy teljes legénységével együtt elsüllyedt hajót. A szerencsétlenség pillanatában csaknem mindenki aludt a hajón és az álmából talán fölébredés nélkül, közvetlenül mentek át a halálba. Mivel az ablakok zárva voltak, a halak nem férhettek hozzájuk

**Épületlebontás miatt végeladás minden áron Schambik Edénél Corso 13**

— **Hajók forgalma.** A Quarnerón már négy nap óta dühöngő bórá miatt tegnap és ma egy hajó sem érkezett kikötőnkbe. A tegnapi és mai nap folyamán elindultak: a „Kolosvár” Adria-gőzös Bordeauxba; a „Jupiter” osztrák Lloyd-gőzös Batumba; az „Alga” osztrák gőzös Triesztbe; a „Douro” angol gőzös Hullba és az „Achille” osztrák gőzös Triesztbe. A Magyar-horvát hajóstársaság „Tátra” gőzöse ma elindult Póla felé, de Prestinicenél az erős bórá miatt visszafordult és visszatért a fiemei kikötőbe.

— **Jelmezbal Abbáziában.** Az abbáziai hölgybizottság fényesen sikerült táncmulatságot rendezett tegnap este a Stefánia-szálló termeiben. A mulatságon az Abbáziában tartózkodó magyar arisztokrácia javarésze jelen volt s a bál sikerét nemcsak a megjelent előkelő közönség, hanem a művészi rendezés és Dante „Divina Commedia”-jának jelmezes előképekben való bemutatásai biztosította. A kintű rendezésért Klein Teréz és Klein Anna urnóket illeti az elismerés. A hölgybizottságot fáradhatatlan buzgalommal Croci Luczianné, a fűrdőigazgató neje támogatta. A táncmulatságon az első négyest 44 pár táncolta. A színházi teremben Rózsa Bandi zenekara reggeli 7 óráig mulattatta a jelenvoltakat.

— **Tengerészaltisztek mulatsága.** Az itt állomásozó tengerészaltisztek holnap, csütörtökön este 9 órakor a Deák-szálló nagytermében táncmulatságot rendeznek.

— **A Gyermekbarát-egyesület** hétfőn délután Dall'Asta Szaniszló dr. elnöklésével tartott ülésén megalakult a hölgyek állandó védnöki bizottsága. Az ülésen a városi színházban tartandó álarcos „Fehér bál” egyes részleteit is megvitták. A hölgybizottság tagjai a következők lettek:

Babare Adél, Bilz Natália, Brentari Emma, Brüll Julia, Catti Jozefin, Cosulich Gina, Dall'Asta Carmela, Dumicich Jozefin, Eidlitz Matild, Fest Fanny, Gaál Tiborné, Garofolo Mária, Gelietich Ida, Gorup Claudia, Gorup Lia, Jugo Terézia, Kankovszky Elza, Kiseljak Julia, Lévy Szidónia, Luppis Eugénia, Meynier Mária, Minach Marianna, Mohovich Gina, Neuberger Sári, Randich Mária, Sachs Adél, Vio Ortensia, Vranczy Jozefin bárónő, Wickenburg grófné és Zmaich Anna bárónő.

— **Művészi tervek a tenger fenekén.** Budapestről jelentik: A „Hircsarnok” című könyvomatias laptudósító közli e kalandos történetét: A közoktatásügyi kormány a múlt évben megbizta Horti Pál festőművészt, aki ez idő szerint Newyorkban lakik, hogy az új kultuszminiszteri palota fogadótermének művészi tervezetét készítse el és küldje be a minisztériumnak. Az volt ugyanis a szándék, hogy e tervezet alapján elkészítetik a berendezést és kiküldik a milánói nemzetközi műkiállításra. Horti a terveket el is küldte, de a tengeri hajó, mely a küldeményt hozta, elsüllyedt (!) és a művészi rajzok is a tengerbe veszttek. Horti most újra megbizták a terveknek újból való

kidolgozásával, de a baleset következtében a miniszteri fogadószoba berendezésének kiállítása néhány heti késedelmet fog szenvedni.

— **Az „Oriente” hajóstársaság** február hó 20-án délelőtt 11 órakor tartja ez évi közgyűlést az Alessandrina-utca 3. sz. első emeletén.

— **Egy csirkálójajó katasztrófája.** Távirati jelentés alapján már megemlékeztünk az „Aquadaban” brazilai csirkálójajó felrobbanásáról. Mint Rio de Janeiróból újabb jelentik, a borzalmas katasztrófánál a hajónak majdnem minden tisztje odaveszett. A halottak száma 196, a sebesülteké 36. A tengerészetiügyi miniszter egy vizsgálóbizottsággal rögtön a helyszínére ment. Többek között három ellentengernagy, Alves de Barros, a hajó kapitánya, két fregatta-kapitány, két német fényképező és egy újságíró is életét vesztette. A színházak a gyász jeléül zárva vannak.

— **Az osztrák kivándorlás.** Mint Triesztből jelentik, tegnap este indult onnan utnak az „Erny” kivándorlóhajó 350 harmadik, 4 második és 5 első osztályú utassal. A hajó Triesztből Patraszba megy, ahol 300 kivándorlót vesz föl és úgy folytatja útját New-Yorkba.

— **Öngyilkos tengerészkatona.** Polából jelentik, hogy a „Sanct Georg” hadihajón szolgáló egyik tengerészkatona, Vischer Antal tüzeraltiszt, a hajó zárkájában fölakasztotta magát. Vischert hűtlenségért hosszabb ideig tartó elzárásra ítélték. Holttestét Spalatóban temették el, ahol most a „Sanct Georg” a gyakorlatozó téli hajórajjal állomásozik.

— **Matróz akart lenni.** A ma esti gyorsvonattal egy 13 éves budapesti gimnázista érkezett Fiuméba azzal a szándékkal, hogy felvételt magától a „Caronia” gőzörsre matróznak. A járatlan fiú csakhamar egy rendőr kezébe került, aki bekísérte a rendőrségre, hol beismerte, hogy Zermann Lajos a neve és egy jómódu budapesti borkereskedőnek a fia. Azért szökött meg otthonról, mert február 1-ére rossz félévi bizonyítványra volt kilátása.

— **Tizenhárom kis gonosztevő.** A rendőrség ma tizenhárom 8—10 éves tolvajgyereket csipett el, akik a Fiumara mentén egy utczai bazáros üzletét megrohanták és kirabolták. Egy rendőr a fiatal gyerekekből álló tolvajszövetkezetnek egyik tagját elfogta, aki azután sorra megnevezte büntársait, kiket a rendőrség detektívje az elfogott kis gonosztevő beárulása alapján az utcza fogdosott össze. Minthogy egyikük sem haladta meg a tizenkét éves életkort, csupán erkölcsi megdorgálásról és szülői fenytékről lehet szó.

Főszerkesztő:

Szemerjai Kovács Zoltán.

Felölős szerkesztő:

Murai Jenő.

Kiadótulajdonos:

„Unio” könyvnyomdai műintézet.

## Ha a gyermek-

nek gyógyszert kell beadni és a gyermek szívesen veszi azt, úgy meglehetünk róla győződve, hogy a gyógyszer hatása sokkal előbb és jobban lesz észrevehető, mintha a gyermek a gyógyszert csak kényszerítve veszi be. Ez főleg a SCOTT-féle EMULSIÓ-nál tapasztalható, amely jó ízű és könnyen emészthető készítmény. A legfinomabb norvégiai gyógyszerkamajólajból készül méz és nátron hypophosphitok hozzáadásával. A SCOTT-féle EMULSIÓ különösen gyermekbetegségeknek alkalmazható kiváló eredménnyel. A gyermeket erőssé és izmosá teszi és rendes testi fejlődését előmozdítja. A SCOTT-féle Emulsió valódiságának jele a „hátán nagy csukát vivő halász” védjegy.

**A SCOTT-féle EMULSIÓ kapható az összes gyógyszerárakban.**

Ezen lapra való hivatkozással és 75 fillér levélbélyeg beküldése ellenében minta üveggel bérmentve szolgál:

Dr. BUDAI EMIL

„Városi gyógyszerárak”

BUDAPEST, IV., Váci-utca 34/50.

Egy eredeti üveg ára: 2 K 50 f.

## Hotel „De la Ville”.

Van szerencsém a nagyérdemű közönség becses tudomására hozni, hogy a

„De la Ville” Szállodát, \*\*  
\*\* Éttermet és Kávéházat

saját kezelésembe vettem,

A „De la Ville” étteremben minden időben a legkiválóbb és legizlésebb magyaros ételek és kifogástalan italok kerülnek kiszolgálásra.

Előfizetések bármely időben készséggel és a legjutányosabb áron fogadtatnak el.

A mélyen tisztelt vendégek szíves pártfogásukért esedezik

kiváló tisztelettel

Szentgyörgyi Ferencz

a „De la Ville” szálloda tulajdonosa

Használt és új

## Zsákok raktára

bel- és külföldi gyártmányú új- és használt zsákok vétele és eladása.

Rupnik Emil

Ürményi-tér 6. sz. Steinmann-féle ház.

Divatos, kényelmes, tartós és jó



Férfi-, női- és gyermekcipők



legkitűnőbb és legtartósabb anyagból. — Legfinomabb és legelegánsabb kivitelben.

Legolcsóbb bevásárlási forrás

a világ leghíresebb münchengrätzi cipőgyár raktáránál.

**RABENSTEIN RUDOLF**

Via del Governo 10. FIUME Via del Governo 10.

Czipők mérték szerint.

Amerikai czipők.

**Caffe Internazionale**  
**FIUME, Via Alessandrina 3. sz.**  
 Ma és minden este  
**Varieté Előadás**  
 (családi programmal)

a híres „Ideal Fregolino” nemzetközi Varieté társulat által. Ének, tánc, átváltozó művészet, némajáték stb.

**Naponta teljesen új és mulattató műsor!**  
**Szabad bemenet!**

**Az igazgatóság.**

Az újonnan átalakított és minden kényelemmel berendezett „Internationale” kávéházban a kitűnően előállított kávé és egyéb kávéházi italokon kívül kifogástalan magyar és német konyha, legjobb bel és külföldi borok, valamint a híres KÖBÁNYAI SÖR áll a n. é. közönség rendelkezésére.

Minél számosabb látogatást kér tisztelettel

**ERTEL GUIDO**

a „Steinfeld” vendéglő volt főpinczére.

## IRIS

**Piazza Elisabetta 2. sz.**

(Whitehead palota).

Felkérjük a t. cz. közönség, a bronz és terracotta műtárgyak megtekintésére.

A belépés szabad és vásárlásra nem kötelez.

A műtárgyak kiállítása állandó.

**Kiváló alkalom ajándékok vásárlására.**

## Tevékeny biztosítási ügynökök

fix fizetéssel és jutalékkal

kerestetnek

Ajánlatok

„biztos jövedelem”

Jelige alatt e lap kiadóhivatalába czimzendők.

## Első fumei magyar szobafestő és fénymázoló.

Vállal minden e szakmába vágó munkát a legjutányosabb árak mellett Szigoru pontosság és kiváló szakértelem

A n. é. közönség b. pártfogását kéri

**Altberger Ignác**

Via Germania 1. ajtó 7.

## Hirdetések felvétetnek a kiadóhivatalban.

## MAGYAR ÖN?

ugy okvetlen keresse fel a Riva Szápáryn levő

### Magyar vendéglőt,

hol a legizletesebb magyar ételek és valódi magyar borok lesznek a n. é. közönségnek felszolgálva.

Az első és egyedüli magyar vendéglő február 1-től előfizetést nyit

### ebéd, vacsora

étkezésre és hogy ezt mindenkinek könnyen hozzáférhetővé tegye,

### havi 26 forintért.

Étkezés: délben 3 tál, este egy tál étel étlap szerint választva.

A legjobb magyar pezsgő üvege 7 korona.

Palackborok legolesobb áron.

## Fiume első magyar rizshántoló- és rizs keményítőgyár részv.-társaság

FIUME.

VÉDJEGY.



Különlegesség

## fénykeményítő

táblácskákban.

A vegyi tisztaságért a gyár kezkesedik.

## V. E. & A. de ROSSI

Piazza delle Erbe 7. (Óváros.)

Többször kitüntetett czipóraktára.

Saját készítésű legkitünőbb

férfi-, női-, és gyermek czipők

minden árban.

Mérték szerinti megrendelések kifogástalanul eszközöltetnek.

Szabott árak.

Szabott árak.

## Hirdetések felvétetnek a kiadóhivatalban.

Könyvnyomdai  
műintézet



Tipografia  
artistica

## „UNIO”

„Adria” palota, FIUME palazzo „Adria”.

TELEFON 224.

— SZÁLLIT —

minden a nyomdászatba vágó munkát gyorsan, szakismerettel és a legolesobbban.

— ESEGUISE —

prontamente con conoscenza del ramo ed al più buon mercato ogni lavoro tipografico.